
V Prešove ocenili najlepších športovcov za rok 2025
Mesto Prešov už po 65. raz ocenilo najúspešnejších športovcov a športové kolektívy. Spoznali sme mená
úspešných reprezentantov, športových tímov, mládežnícke talenty, objav roka a významné osobnosti pribudli
aj do Siene slávy prešovského športu. Galavečerom sprevádzal prítomných moderátor Marcel
Merčiak.Najúspešnejším športovcom mesta Prešov za rok 2025 sa stal Igor Karlov, hádzanár Tatrana
Prešov. Igor Karlov, rodák z nemeckého Lubecku, prišiel do Prešova zo španielskeho Trops de Málaga. Igor
sa v Prešove uviedol veľmi dobre a stal sa jednou z výrazných opôr devätnásťnásobného slovenského
šampióna na domácej i európskej hádzanárskej scéne.    Najúspešnejší jednotlivci za rok 2025Cena za
športovú reprezentáciu mesta Prešov Veronika Jalowiczorová (Karate klubu Junior Prešov) - dlhodobo
reprezentuje Slovensko na svetových a európskych tatami a v roku 2025 dosiahla mimoriadne bohatú zbierku
medailí, najmä na svetových šampionátoch. V chorvátskom Varaždine získala titul majsterky svete v kumite
v kategórii U21, v rovnakej disciplíne, ale v kategórii žien sa pýši titulom vicemajsterky sveta. Na domácich
tatami je za rok 2025 víťazkou Slovenského pohára či niekoľkonásobnou majsterkou Slovenska.  Nicolas
Smrek (Tanečno - športový klub Grimmy) - patrí medzi najvýraznejšie mladé talenty slovenského
streetdance. V roku 2025 zaznamenal výnimočnú sezónu, počas ktorej získal viacero prestížnych titulov z
najväčších svetových a európskych súťaží IDO a WDSF. Svojím výkonom potvrdil pozíciu jedného z
najlepších juniorov v kategórii Hip Hop a Popping. Je majstrom sveta v kategórii Hip Hop Battle Solo či
vicemajstrom Európy Hip Hop Solo Male, Hip Hop Battle Solo či Popping Duo.  Martin Regáli (FC Tatran
Prešov) - ofenzívny futbalista so skúsenosťami zo slovenskej reprezentácie, do ktorej ho vynieslo
účinkovanie v Ružomberku, sa po pôsobení v belgickej a českej lige v dresoch Kotrijku a Karvinej vrátil na
začiatku roka 2025 do klubu, v ktorom robil svoje prvé futbalové kroky. V uplynulom roku mu najprv ôsmimi
gólmi pomohol k vytúženému návratu do najvyššej súťaže a v nej sa takisto stal streleckým lídrom Tatrana. 
Matúš Suchanič (VK Mirad UNIPO Prešov) - dvadsaťpäťročný smečiar je výraznou oporou extraligového
tímu VK Mirad UNIPO Prešov. Univerzitný tím reprezentuje od ročníka 2020/21, predtým hral za Sláviu
Svidník. S Prešovom sa tešil z víťazstva v Slovenskom pohári v rokoch 2021 a 2023 a v extralige z dvoch
strieborných a jednej bronzovej medaily. Bol aj mládežnícky reprezentant Slovenska.  Samuel Chalupa (HC
Prešov) - prešovský rodák bol v minulej sezóne jedným zo strojcov historického úspechu hokejistov HC
Prešov, ktorí sa priamo prebojovali do extraligy. Po zbieraní extraligových skúseností v dresoch Michaloviec,
Humenného, ale aj Slovana Bratislava, sa do materského klubu vrátil po šiestich rokoch v sezóne 2023/24.
Celkovo v sezóne získal v 55 zápasoch 46 bodov za 23 gólov a rovnaký počet asistencií. Kristián Mrva (BK
Horses Prešov - biliard) - v estónskom Talinne si na majstrovstvách Európy vybojoval hneď tri bronzové
medaily, keď sa prebojoval až do semifinále v hre s desiatimi guľami na šampionáte mužov i v hrách
s deviatimi a ôsmimi guľami v rámci ME hráčov do 23 rokov. Medzi mužmi v straight poole navyše obsadil
5. miesto. V roku 2025 sa stal aj majstrom Slovenska v snookri, víťazom Masters Slovenského biliardového
zväzu a tiež najlepším hráčom Federal Cupu.  Karolína Lenhardtová (Taekwondo Ge Beak Prešov) - na
majstrovstvách Európy v Sarajeve získala striebro v sparingu do 65 kg, bronz v prerážacích technikách a dve
striebra v tímových disciplínach. Karolína dlhodobo dokazuje svoju kvalitu a patrí medzi najnádejnejšie
osobnosti slovenského taekwon‑da, ktoré úspešne reprezentujú Prešov aj celé Slovensko na najvyššej úrovni.
Ján Sciranka (Diamond Swimming Club Prešov) - Slovensko reprezentoval na juniorských majstrovstvách
Európy v Šamoríne a na juniorskom svetovom šampionáte v Otopeni. Na majstrovstvách sveta štartoval ako
jediný plavec zo Slovenska. Vyplával si titul majstra Slovenska na 50 m voľný spôsob a bol bronzový v
kategórii Open.  Pavel Hernandez (Tatran Prešov - hádzaná) - do klubu slovenského hádzanárskeho šampióna
kubánsky hádzanársky legionár prestúpil v roku 2020 z portugalského klubu SC Horta. Jeho primárnym
postom bolo ľavé krídlo. V Tatrane sa však dokázal prispôsobiť potrebám a vedel spoľahlivo zahrať na ľavej i
pravej strane spojkového radu. Najlepším športovcom Akademikom za rok 2025 sa stala športová strelkyňa
Kamila Novotná (ŠKP Prešov). Na Svetovom pohári juniorov v Indii jej v olympijskej disciplíne štandard
3x20 a vo vzduchovej puške patrilo ôsme miesto, v disciplíne malokalibrovka v ľahu 60 získala štvrté miesto.
Na európskom juniorskom šampionáte v streľbe zo vzduchovej pušky na 10 metrov dosiahla siedme miesto.
Slovensko reprezentovala aj na majstrovstvách sveta žien a na európskom šampionáte. V disciplíne
vzduchová puška 60 sa stala juniorskou majsterkou Slovenska. Najúspešnejším kolektívom mesta Prešov
v kategórii dospelých za rok 2025 sa stal tím hádzánárov Tatran Prešov (hádzaná - muži). Hádzanári
prešovského Tatranu aj v uplynulom roku dobre reprezentovali klub mesto i krajinu na domácej i európskej
scéne. Získali devätnásty slovenský majstrovský titul, dobre si počínali aj v druhej polovici uplynulého roka
v Európskej lige EHF. Objavom roka 2025 sa stala Hana Jurová z jazdeckého westernového oddielu Ranč



Pohoda. Mladá jazdkyňa patrí medzi najtalentovanejšie pretekárky v rámci Slovenskej asociácie western
ridingu a ródea (SAWRR). V sezóne 2025 zaznamenala mimoriadne úspechy v dobytkárskych disciplínach,
kde dominovala tak v mládežníckej kategórii, ako aj medzi dospelými. Druhým výnimočným športovým
objavom roka sa stal Maximilián Šemanský (plážový volejbal, Beachclub Prešov). Maximiliánovi sa v roku
2025 podarilo vyrovnať historicky najlepší výsledok slovenskej mužskej dvojice v mládežníckej kategórii za
éru samostatnosti – úspech, ktorý slovenský plážový volejbal nedosiahol už 8 rokov. Na ME do 18 rokov 
v Taliansku so svojim partnerom Matúšom Belešom im len o kúsok unikol postup do TOP 8 po prehre
s Tureckom 1:2 – najtesnejším rozdielom v tiebreaku 16:18.Najúspešnejší kolektív mesta Prešov v kategórii
dospelých za rok 2025 (bez určenia poradia):        FC Tatran Prešov (futbal - muži)  HC Prešov (hokej -
muži)  Tatran Prešov (hádzaná – starší dorast, mladší dorast, žiaci)  Hokejbal Prešov (hokejbal – U12, U14,
U18)  FC Tatran Prešov (futbal dievčatá) Najúspešnejšie športové kluby mesta Prešov v kategórii mládeže za
rok 2025 bez určenia poradia: Diridonky (mažoretkový šport) - prešovské mažoretky Diridonky z Parku
kultúry a oddychu získali na majstrovstvách sveta v mažoretkovom športe v chorvátskom Zadare 11 titulov
majsteriek sveta, tri strieborné a dve bronzové medaily. Stali sa tak najúspešnejším klubom v rámci
šampionátu.  AWK Prešov (pretláčanie rukou) - pod vedením trénera Gabriela Harčarika klub dominoval
počas celej sezóny, udržal si vysoký štandard výkonnosti a právom po jedenásty raz získal titul
najúspešnejšieho klubu. Mládežnícke talenty roka 2025 Diana Mariňáková (pretláčanie rukou, AWK Prešov)
- talentovaná športovkyňa získala na majstrovstvách Európy v pretláčaní rukou do 15 rokov v hmotnostnej
kategórii do 55 kg dve zlaté medaily - dosiahla ich v súťažiach na ľavú aj pravú ruku. V tejto kategórii
triumfovala ako trinásťročná. V roku 2024 bola na európskom šampionáte strieborná. Na svetovom
šampionáte 2025 bola v súťaži na ľavú ruku bronzová.  Ema Lacková (ženský hokej, ŽHK Šarišanka Prešov)
- v klube ŽHK 2000 Šarišanka Prešov pôsobí od sezóny 2021/2022, kde nastupuje na poste ľavého krídla. V
20 zápasoch nazbierala 33 kanadských bodov za 13 gólov a 20 asistencií. V prebiehajúcej sezóne 2025/2026
má po 9 zápasoch na konte 15 bodov (7 gólov, 8 asistencií) a v produktivite súťaže jej patrí priebežné 12.
miesto. V sezóne 2024/2025 bola kapitánkou reprezentácie SR do 18 rokov na MS A-kategórie vo fínskom
Vantaa.  Zvláštna cena mesta Prešov bola udelená profesorovi Karolovi Fečovi - výborný športový gymnasta
bol juniorským reprezentantom Československa. V roku 1969 začal učiť na katedre telesnej výchovy PdF
UPJŠ v Prešove. Bol vedúci katedry telesnej výchovy, prodekan a dekan Pedagogickej fakulty UPJŠ v
Prešove. V rokoch 1997 až 2003 bol prvým rektorom Prešovskej univerzity v Prešove. Pričinil sa o vznik
Fakulty zdravotníctva a Fakulty športu. Mnoho rokov sa venoval trénovaniu športových gymnastov v TJ
Slávia UPJŠ, neskôr PU Prešov, bol i predseda tejto vysokoškolskej telovýchovnej jednoty. Pôsobil aj na
Inštitúte telesnej výchovy UPJŠ v Košiciach. Vo vedecko-výskumnej činnosti sa zameriaval na problematiku
výskumu tempa a presnosti motorického učenia v športovej gymnastike v žiackom veku a na riešenie
problémov motorického učenia v športovej gymnastike a identifikáciu a rozvoj pohybových schopností
športovo talentovaných detí. Je autorom viacerých odborných publikácií, monografií a článkov, významná je
jeho publikácia Športová príprava mladých gymnastov. Laureátom ocenenia pre najúspešnejšieho trénera sa
stal tréner futbalistiek FC Tatran Prešov Marek Semančík. Trénerom futbalistiek je jedenásť rokov. Už v roku
2015 dosiahol prvý výrazný úspech - žiačky sa pod jeho vedením stali majsterkami Slovenska v halovom
futbale. V roku 2023 to bol zisk titulu majsteriek Slovenska so žiačkami a v rokoch 2024 a 2025 s juniorkami.
FC Tatran Prešov je stabilnou súčasťou prvej ligy v ženskom futbale, družstvá dievčat sa presadili aj v malom
futbale a futsale, tiež sa tešili z titulu majsteriek Slovenska a zo zisku trofejí na turnajoch doma a v zahraničí.
V roku 2022 si prevzal cenu pre najlepšieho trénera dievčat do pätnásť rokov, v roku 2025 bol najlepším
mládežníckym trénerom futbalistiek do devätnásť rokov. Sieň slávy prešovského športu Do siene slávy
prešovského športu pribudli dve mená významných športových osobností.Rudolf Jurčenko sa narodil 14.
septembra 1951. Má za sebou bohatú kariéru. Najlepšie roky zažil v tíme ZPA Prešov v Slovenskej národnej
hokejovej lige. Medzi mužmi za necelých dvadsať rokov odchytal približne 1 300 zápasov. Bol pri titule VSŽ
Košice v roku 1985. Po skončení hráčskej kariéry presedlal na trénerskú dráhu. Venoval sa výchove
brankárov v rodnom Prešove, pracoval pri reprezentačnom výbere Slovenska do 17 rokov aj pri seniorskej
reprezentácii. Významné bolo jeho dlhoročné pôsobenie na poste trénera brankárov HC Slovan Bratislava.
Svoje bohaté skúsenosti odovzdával i hokejbalovým brankárom. Bol tiež pri tom, keď slovenská osemnástka
na prvých majstrovstvách sveta tejto vekovej kategórie vybojovala tretie miesto. Legendárny prešovský
hokejový brankár Rudolf Jurčenko skončil svoje pôsobenie asistenta trénera a trénera brankárov
extraligového HC Prešov v sezóne 2025/2026.Hádzanár Marián Horváth sa narodil 17. apríla 1950. Z titulu
majstra Československa sa tešil už v dorasteneckom tíme Tatrana Prešov v roku 1966. V prvej
československej lige hral za Tatran Prešov v rokoch 1968 až 1974. Výborný pivot v mužstve Šarišanov
odohral 109 prvoligových zápasov, dal v nich 149 gólov. S Tatranom získal v prvej lige dve zlaté, dve
strieborné a dve bronzové medaily, z triumfu v Československom pohári sa radoval v rokoch 1971 a 1974.
Pamätný bol jeho posledný gól zo sedemmetrového hodu v zápase s Plzňou v roku 1971, vďaka ktorému



Prešov súboj vyhral 14:13 a získal druhý majstrovský titul. Bol aktérom akademických majstrovstiev sveta vo
Švédsku 1973 (5. miesto - s 29 gólmi druhý najlepší strelec) a v Rumunsku 1975 (6. miesto). Za mužskú
reprezentáciu Československa odohral 8 stretnutí, Československo tiež reprezentoval v mládežníckych
kategóriách. Absolvent FTVŠ UK Bratislava sa po skončení hráčskej činnosti venoval pedagogickej a neskôr
manažérskej práci.  www.sportovecpresova.skFoto: Erik Wittner


